

莲都法院开展涉民生案件集中执行

# 46位农民工领到256万工资回家过年

阅读提示

昨天,莲都法院开展涉民生案件集中执行,集中发放了256万元工资,46位农民工拿到了拖欠许久的工资,开开心心地回家过年。同时,这次行动也督查了更多的付款义务人,及时履行自己的义务,让诚信回归社会。



□ 记者 叶小孚  
通讯员 林珊 祁崇捷 陈肖滢

本报讯 昨天上午,由浙江省高级人民法院主办,丽水市中级人民法院承办的聚焦莲都法院执行案件“执行攻坚年”系列之“秀山丽水 暖冬行动”正式打响,此次行动采用了现场直播方式,重点关注涉民生执行案件。

昨天上午9时,莲都法院执行干警兵分六路,同时奔赴六个执行现场,并邀请人大代表、政协委员观摩监督。

## 集中发放256万元工资 46位农民工开开心心回家过年

“心里总算踏实了,期盼了好久,今天终于拿到了,终于可以好好地过个年了,谢谢法院给我们解决。”在莲都法院大厅内,今年42岁来自四川的刘建华数着手里的4.9万元钱,抑制不住内心的喜悦,露出了笑容。

自从三天前,他接到法院的通知后,便激动得睡不着觉,昨天更是一大早便驱车从桐乡赶到了丽水。和他一样的共有46位农民工兄弟,他们有些被拖了两年,有的甚至三年。在接到法院的电话后,从全国各地陆陆续续来到了丽水。

从9时开始,莲都法院执行干警便在现场为工人们集中发放256万余元执行款。宽敞的法院大厅里,大伙排起了长长的队伍,满心欢喜地领取自己的工资。

执行干警告诉记者,他们都来自振业建设集团有限公司,从2015年开始,他们一直未能及时领到足额的工资,时至今日,已经累计被拖欠工资256万余元。后经莲都区劳资纠纷人民调解委员会出面调解,双方申请调解确认后,该公司依旧没有支付欠薪,工人们遂向法院申请强制执行。

三天前,莲都法院接到该执行案件后,启动了专项执行小组,开通“绿色通道”优先执行。经调查发现,该建筑公司已无可供执行的财产。许某是该公司的法定代表人,“我也是想还的,不能辜负他们信任,但实在没钱了。”

“不管怎样,他们工资你都得想办法还上,总不能让他们空着手回家过年。”执行干警傅巍巍多次电话联系公司负责人,后经协商,由第三方先行垫付农民工工资款项。考虑到春节将至,遂决定集中快速在1月11日进行工资款集中发放活动。

“过去讨薪一直很难,现在没想到法院会主动联系我们,还帮我们要来了工资。”同样来自四川今年45岁的刘春秀对法官和干警们一个劲地感谢。她表示,自己还有孩子正在上大学,这笔钱

真是解了她的燃眉之急。

## 为诚信善良坚守 他们拎上现金,都选择了主动来履行

一边是农民工领取拖欠工资,场面温暖。另一边,今年已经70多岁的丽水人老叶手里拿着一个装着32万元的袋子,走进了法院大门,他此行也是为了来履行自己的义务。

老叶涉及一个房产共有物分割纠纷的案件,经过前期法院调解后,房子所有权归老叶,但需要对其他共有人进行补偿32万元。曾经一段时间,老叶没按期履行,房屋的共有人于是申请了强制执行。

“我不是不履行,就是心里不舒服。”老叶迟迟没有履行这笔钱,其实还是心里有个结。对于这种涉及家事类型的案件,执行干警采取柔性处理方式,莲都法院执行局郑耀亮对老叶进行了教育和开导。两天后,老叶表示愿意主动履行化解纠纷,这才有了昨天早上老叶拎着现金上门还款的一幕。

过不多时,52岁的老吴拖着那不方便的腿一瘸一拐地走进莲都法院。他是一起道路交通事故案件的被执行人。“快过年了,又来还一些,我一直在想办法尽可能早些还完。”老吴来到窗口前,从身上拿出了1000元钱交到诉服中心窗口,对工作人员说道。

老吴的腿有残疾,这毛病在年幼时便落下了,过去的他曾经靠着骑三轮摩托车赚点收入,现在骑不了了,每个月就靠着在工厂扫地赚一点生活费。“这个案子很可能就执行不了,毕竟被执行人情况真的很困难。”莲都法院徐建伟警官说道。曾经,就连大家都以为他还不起的时候,他却从打工省下来的一点点生活费中硬是挤出一部分,每个月都按时履行还款。

2014年,未取得机动车驾驶证的老吴骑着三轮车与人相撞,造成对方杨某当场死亡。随后,老吴被判处有期徒刑一年五个月,同时需要赔偿464205.2元。后来老吴只履行了20000元,被申请强制执行。

“我心里也很过意不去,我会尽自己能力积极配合的。”后来老吴和申请人达成了每月还500元的分期履行协议。由于身体有缺陷,只能是依靠在工厂扫地进行还款,到昨天已经还了14800元。昨天早上,正是他如约来还款。

莲都区人民法院副院长韦剑锋表示,为了响应“无欠薪活动”,这次法院组织的行动,让46位工人拿到了拖欠多年的工资,让他们过上一个舒心年,这也是法院的初衷。同时,这次行动也为了督查更多的付款义务人,及时履行自己的义务,让诚信回归社会。

自始至终守诚信的样子,令人动容

## 尿毒症晚期的他 给法院打了个诚信电话

□ 记者 叶小孚 通讯员 游蓓蕾

本报讯 “章法官,我也没有其他财产了,在青田的房子就麻烦你们……处置一下了,变现后替我把钱还给申请人,我也就……安心了。人活着,就要讲个‘信’字。”视频对面的陈成(化名)躺在病床上,形容枯槁,有气无力地说道。1月8日,青田法院执行局助理法官章狄杰,突然接到这样一个视频电话,挂了电话后,章狄杰的内心久久不能平静。

陈成今年57岁,早些年在青田经营石雕生意,曾经也红火过一段日子。但随着行情的变化,陈成的生意越来越差,到后来四处借钱维持着生意。2016年,做生意赔本的他想东山再起,便向朋友夏宇(化名)借了100万元。两年时间里,陈成还了50万元,至今尚欠50万元及利息17.37万元。但在2018年3月之后,他却突然好似人间蒸发,没了踪影。

这让借他钱的夏宇感到担心,好比社会上的“老赖”常用的套路,欠债跑路,甚至逃避法院执行。手机打不通,人也找不到,夏宇多次联系陈成均无结果后,无奈还是将其诉至青田法院。判决生效后,依然未见其踪影,夏宇于是在2018年年底向青田法院执行局申请强制执行。

立案后,青田法院依法查询了陈成名下财产。发现除了一处坐落于青田东门小区的房产外,再无其他可供执行的财产,而陈成依然不知去向。今年1月,青田法院依法送达查封裁定书并张贴腾房公告,在异议期内,也没有人提出异议。

眼看腾房即将开始,陈成的视频通话突然打了进来,这让执行干警和法官感到意外,但更意外的是,视频连线后,画面中的中年人脸色惨白,面容瘦削,十分憔悴。“法官你好,我是陈成。”陈成解释,他并不知道家乡所发生的一系列事情,自己成了被执行人,房子要被腾空。

原来,2018年初,陈成突然觉得身体不好,头晕无力,经常呕吐,到医院检查才发现自己患了尿毒症。3月份到上海一家医院治疗,手机号码也换过了。在上海,他也是一边借钱一边治病。直到近日,有朋友看到他家门口张贴的腾房公告才把这件事告诉了他。他托了本地的朋友,最终才联系上了青田法院。

陈成在电话中,面容憔悴,说一会休息一会,他表示愿意配合房产处置、积极履行还款义务的意向让在场的人感动不已。“他自始至终仍没忘记还钱,仍讲诚信,令人动容。”章法官说道。

截至目前,腾房工作已顺利完成,该处房产处于评估阶段。面对陈成的情况,青田法院决定房产拍卖后,保留今后住房的租金并适当保留部分钱,让其看病。

拿到拖欠工资的农民工热泪盈眶,感谢莲都法院解决了困难。

记者 叶小孚 摄



晚报公众微信号:  
czwb2151666